
Cz. X  Elektrochemia (elektroliza)  

Przebieg procesu elektrolizy stężonych roztworów na elektrodach platynowych  
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- ms  - masa wydzielonego matalu, 

- M – masa molowa metalu, 

- z – liczba moli elektronów, 

- I – natężenie prądu w amperach (A), 

- t – czas w sekundach, 

- F = 96400C (A/s)  



UWAGA 

Jeżeli znajdują się jony różnych matali, to w pierwszej kolejności  metale mniej aktywne  tj o 

wyższym potencjale redukcyjnym, pozostały ładunek zostanie wykorzystany do redukcji 

metalu bardziej aktywne od poprzedniego ( np. jeżeli w roztworze znajdują się kationy Cu
2+

 i 

Fe 
3+

 , to w pierwszej kolejności rozładują się kationy miedzi  a w drugiej kolejności kationy 

żelaza.  

 


